

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIII
SERIA II
Nr. 11.766
6 PAGINI
50 BANI
MIERCURI
1 APRILIE
1987
PRIMA EDIȚIE

In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE PENTRU ÎNCADRAREA STRICTĂ ÎN NORMELE DE CONSUM APROBATE!

Dind expresie puternică relațiilor de prietenie și solidaritate româno-zaireze, dorinței reciproce de a extinde și intensifica pe multiple planuri colaborarea în folosul ambelor țări și popoare, ieri a continuat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA ZAIR

Convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, și președintele Mobutu Sese Seko

Marti, 31 martie, la bordul navei prezidențiale „Kokolo” au avut loc convorbiri oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, și președintele fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair, Mobutu Sese Seko.



Din partea română au participat: Dimitrie Ancuta, viceprim-ministru al guvernului, Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, Constantin Mitea, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, George Cazan, ministru secretar de stat la Ministerul Culturii, Populare și Cooperării Internaționale, Mircea Andrei, ambasadorul țării noastre la Kinshasa, alte persoane.

Din partea zaireză au luat parte: comisarul de stat al afacerilor externe și cooperării internaționale, Ekila Liyonda, comisarul de stat al planificării, Samba Pida Moagu, consilierul special al președintelui, Nkema Lillo, directorul cabinetului președintelui, Kalongo Mbakayi, comisarul de stat al finanțelor și bugetului, Nyembo Shabani, economist național și industriei, Tshlunza Mbiye, comerțului exterior, Kasereka Kasai, miner și energie, Ileo Itambala, transporturilor și telecomunicațiilor, Sampasa Kawata Milombe, alți membri ai guvernului.

Dineu oficial în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

După cum s-a anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat, luni, la un dineu oficial oferit în onoarea lor de președintele fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair, Mobutu Sese Seko, și soția sa, Bobi Ladawa.

Cu acest prilej, președintele Mobutu Sese Seko și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi.

Președintele Nicolae Ceaușescu, exprimând satisfacția de a se afla din nou pe pământul zairez, a mulțumit președintelui Mobutu Sese Seko pentru prietenia și colaborarea dintre România și Zair, în acest sens, a fost relevată buna conlucrare dintre cele două țări pe plan politic, economic și în alte sfere de activitate, apreciindu-se că există premise favorabile pentru intensificarea colaborării și cooperării româno-zaireze, în numeroase domenii de interes comun. A fost evidențiată hotărârea comună de a se identifica noi căi și modalități care să ducă la intensificarea colaborării bilaterale, a cooperării în producție și a schimburilor comerciale, pe baze reciproc avantajoase.

Cei doi președinți au convenit ca membrii celor două delegații participante la convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de stimă, pe

Am început astăzi un nou trimestru, o nouă etapă de muncă și mobilizare exemplară, pentru realizarea în cele mai bune condiții a prevederilor planului, a obiectivelor de mare însemnătate stabilite pentru acest cinci-anal. Din multe privințe acest al doilea trimestru este cel mai important al anului. Pe lângă sarcinile zilnice care stau în fața colectivelor de oameni ai muncii de pe întreg cuprinsul țării, în următoarele trei luni trebuie făcut totul pentru recuperarea restanțelor înregistrate în activitatea desfășurată până acum. Apoi, condițiile excelente create la nivelul întregii economii impun o puternică mobilizare a tuturor forțelor din industrie, construcții, transporturi, din ceretare și proiectare pentru fructificarea cu rezultate dintre cele mai bune a fiecărei zile de lucru, a bazei tehnice valoroase, a resurselor importante puse la dispoziția industriei și a celorlalte ramuri, pentru a se putea trece cu succes, în a doua parte a anului, la pregătirea temeinică a producției anului viitor.

Practic, începând cu aceste prime zile ale lunii aprilie, în toate întreprinderile, trebuie acționat energic pentru îndeplinirea generală a planurilor de dezvoltare, și mai cu seamă de dezvoltare la producția fizică. Pretutindeni sînt necesare măsuri ferme, obligatorii pentru asigurarea condițiilor necesare îndeplinirii acestor indicatori, cu adevărat hotărâți pentru bunul mers al activității în toate ramurile economiei. Numai realizând la timp și în cele mai bune condiții de calitate fiecare reper, fiecare subansamblu, nu mai respectînd întocmai graficele de execuție a unor noi capacități productive putem asigura funcționarea corectă a mecanismului sensibil reorganizat de economia țării noastre. Numai asigurînd, fără excepție, execuția și livrarea promptă a întregului volum de mărfuri prevăzute în programele de fabricație, asumate pe o perioadă de timp sau alta, în acest al doilea an al cincinalului, intensificînd preocupările în direcția ridicării calității produselor românești, creșterii fiabilității acestora — putem desfășura o bună activitate de export și impune astfel într-o măsură crescîndă mașinile, instalațiile, ce-

reparatii, precum și în sectorul extractiv unde în următoarea perioadă trebuie depuse eforturi susținute pentru atingerea și depășirea ritmurilor de producție planificate, pentru aducerea în deplinele termostabilite a unei cantități tot mai mari de cărbune, așa cum prevăd programele de aprovizionare. Pînă peste tot, pe primul plan al întregii activități, îndeplinirea sarcinilor de plan zilnice, a prevederilor asumate decadal sau lunar, în toate sectoarele economiei sînt necesare măsuri energice în vederea recuperării rămășițelor în urmă înregistrate mai ales în domeniul minier — la producția de cărbune, țitei și alte substanțe minerale utile necesare economiei — precum și în metalurgie, în construcția de mașini, chimie și petrochimie. Peste tot trebuie asigurat un climat de puternică emulație creatoare, de deplină ordine și disciplină astfel încît producția, munca tuturor să atingă ritmurile stabilite. Fapt care impune și urgențarea transpunerii în practică a programelor de perfecționare a organizării muncii și a producției, întărirea răspunderii tuturor cadrelor în ce privește conducerea activității, bunul mers al producției materiale. Așa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta plenară a C.C. al P.C.R., avem stabilite pentru acest cincinal programe importante privind organizarea și perfecționarea întregii activități. Și anul pe care-l parcurgem are un rol hotărîtor în acest interval urmînd să realizăm cea mai mare parte a prevederilor acestor programe. De aceea, în acest al doilea trimestru trebuie întreprinse acțiuni energice, în direcția transpunerii măsurilor, din respectivelor programe, în viață, precum și pentru aplicarea fermă a tuturor măsurilor de ordine și disciplină, ca o condiție esențială a ridicării gradului general de bunăstare și civilizație, a dezvoltării tot mai puternice a țării noastre.

SFÎRSIT DE TRIMESTRU, ÎNCEPUT DE TRIMESTRU

cc, a furniturilor așteptate pe santiere în vederea începerii sau definitivării montajului. Trebuie, de asemenea, urgențate probele și roțile, asigurîndu-se astfel toate condițiile necesare punerii la timp în funcțiune a noilor capacități productive. Și, în acest cadru, o atenție sporită trebuie acordată investițiilor din sectorul energetic unde se înregistrează serioase rămăniți în urmă, care au provocat neajunsuri în perioada de iarnă, cînd — se știe — nu s-a putut asigura în întregime cantitatea de energie electrică planificată, tocmai pentru că s-au depășit capacitățile programate să funcționeze nu au putut fi puse în producție.

Sînt în construcție mai multe uzine electrice pe cărbune, la o mare parte din acestea lucrările afluie în stadii avansate. Sînt, de asemenea, în stadii apropiate legării la primul parafet mai multe uzine hidro-electrice. Peste tot, pe santierelor acestor viitoare capacități energetice, trebuie instaurat un climat de deplină ordine și disciplină, de muncă responsabilă, pentru urgențarea ritmului de lucru, pentru execuția unor lucrări de bună calitate, în așa fel încît noile uzine să poată atinge în cel mai scurt timp parametrii proiectați, întregind puterea instalată în marile centrale ale țării. Același climat se cere asigurat și în centralele aflate în funcțiune, la efectuarea lucrărilor de revizie și

Calitatea produselor, promptitudinea onorării contractelor — decisive pentru creșterea activității de export

Peste puțin timp se împlinesc o productivitate crescută, implicit posibilitatea onorării în timp record a oricăror comenzi, așa încît n-ăs putea spune că am avut emoții proamă, nici că aprecierile unanime de care s-au bucurat încă de la început toate produsele noastre ne-ar fi surprins. Mai de grabă, din cite am aflat, noi am surprins pe unii din parteneri prin calitățile de excepție ale produselor noastre, prin capacitatea de a le satisface integral toate solicitările. Tot ați de adevărat este și faptul că încă de pe atunci ne-am pus problema perfecționării profesionale a colectivului, după cum, de altfel, nu ne multumim să constatăm că dispunem de utilaje de mare complexitate, ci căutăm continuu să le asigurăm o funcționare bună, perfecționîndu-le necontenit. Așa am și reușit ca fără mari investiții suplimentare, bazîndu-ne mai ales pe efortul propriu, să realizăm cu

același mașini o gamă crescută de modele — peste 2 mil de noi modele anual —, în deplină concordanță cu cerințele modei, ca și cu cele ale beneficiarilor. Ilustrativ în acest sens este, de exemplu, și faptul că numeroși noștri beneficiari optează pentru modelele propuse de noi, ceea ce, fără doar și poate, înseamnă ceva.

Aceasta, desigur, nu exclude posibilitatea de a fabrica și eventualele modele propuse de beneficiari. — Chiar dacă, datorită nomenclaturii crescute de produse oferite, aceste situații sînt extrem de rare, facem totul pentru ca toți clienții noștri să plece pe deplin mulțumiți de la noi, intervine tinăra Georgeta Crucean, șefa compartimentului desfacere-export. Chiar dacă este vorba

EMIL STANCIU
(Continuare în pag. a V-a)

TOASTUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL PREȘEDINTELUI MOBUTU SESE SEKO

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de președintele Mobutu Sese Seko și doamna Mobutu, au efectuat o călătorie pe fluviul Zair

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întilnit cu reprezentanții principalelor corporații de stat și firme particulare din Zair



VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA ZAİR

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de președintele Mobutu Sese Seko și doamna Mobutu, au efectuat o călătorie pe fluviul Zair

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNTÎLNIT CU REPREZENTANȚII PRINCIPALELOR CORPORAȚII DE STAT ȘI FIRME PARTICULARE DIN ZAİR

În cea de-a doua zi a vizitei oficiale de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o întreprinde în Republica Zair... În dimineața zilei de marți, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de președintele Mobutu Sese Seko și doamna Mobutu, au făcut, la bordul navei „Koko”, o călătorie pe fluviul Zair.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit, marți după-amiază, cu reprezentanții principalelor corporații de stat și firme particulare din Zair... În cadrul întâlnirii a avut loc un schimb de opinii privind dezvoltarea economiei naționale a țării noastre, pentru stabilirea colaborării și cooperării cu România...

Nicolae Ceaușescu a subliniat că, în afara relațiilor prietenești existente între țările noastre și între șefii de stat ai celor două țări, raporturile economice sînt răsădite ceva mai în urmă... Am menționat toate acestea — a arătat președintele României — spre a sublinia posibilitățile existente pentru o colaborare amplă cu întreprinderile din Zair în diverse sectoare de activitate.

Programe ferme, acțiuni hotărîte pentru transpunerea în practică a ideilor și orientărilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

FAPTELE NOASTRE — SUB SEMNUL RĂSPUNDERII MUNCITOREȘTI, REVOLUȚIONARE

Întreprinderea Electrocenralelor Borzești este, se spune, prima combinată petrochimică, prima întregă platformă industrială a municipiului și această afirmație își află temeiul statornic pentru că, aici se produce energie electrică, element vital al modernizării, condiție însăși a existenței acestei puternice platforme industriale din zonă. Un colectiv de oameni tineri, mai mult de jumătate membri ai organizației U.T.C. Rezultatele întreprinderii din acest prim trimestru al anului vin să aștepte ideea că, alături de toți oamenii muncii — mulți dintre ei abia trecuți de vârsta uteticității — aici activează o organizație de tineret puternică și omogenă, integrată acestui colectiv muncitoresc competent, deplin angajat în transpunerea în practică a angajamentelor asumate, a obiectivelor ce-i revin. De altfel, locul întâi ocupat de organizația U.T.C. din această întreprindere în întrecerea utetică din anul trecut este un argument pentru tinești acestei organizații, pentru spiritul de inițiativă, pentru responsabilitatea și exigența cu care se îndepășesc în cele 17 organizații U.T.C. propriile hotărîți, pentru o viață de organizație desfășurată la cotele înalte ale eficienței.

realizările cu care acest colectiv de tineri s-a prezentat la marea sărbătoare a tineretului, a organizației noastre revoluționare și de asemenea, numai cîteva dintre argumentele angajamentului acestor uteticști de a face și în continuare ca organizația lor să fie o organizație frunțasă, să-și merite numele de organizație revoluționară, iar membrii ei să trăiască în interesul și în folosul organizației lor, cu organizația lor, noi realizări, noi realizări care să demonstreze că pe drept cuvînt le-a fost acordat înaltul titlu de comunisti. „Cuvintele adresate tinerilor, de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, însușierile sale chemări și îndemnări constituie pentru noi, ne-a declarat Mihail Sendeoche, secretarul organizației U.T.C. Cazane, un simplu program de muncă și viață pentru întregii noștri tineriști și pentru tinerii în general și tinerii în special în munca lor de zi cu zi

Un debut editorial colectiv — considerații, reflecții și semnificații —

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

În 1986 cu 125 la sută, iar acest plan pentru anul 1987 este deja împlinit cu mult peste 50 la sută. Tinerii au executat lucrări de reparații și intervenții la utilajele din dotare, au constituit brigăzi de lucru la descărcarea vagonelor de cărbune, la curățirea buncărelor pe circuitul alimentării cu cărbune. Nu numai în activitatea de producție își înfăptuiesc organizațiile de tineret, viața de organizație cuprinde și activitatea de investiții, economie de materii prime și materiale, energie și combustibili, acțiuni de introducerea noului în circuitul tehnologic, pregătirea și perfecționarea la un nivel superior a tuturor tinerilor. Inginerul Nicolae Ioniță, șeful atelierului de calcul, este membru al organizației U.T.C. Un tânăr bine pregătit, care înainte de facultate a lucrat o perioadă de timp în întreprindere. A îndrăgii meseria, a cerut să fie repartizat tot la „Electrocenrale” Borzești, a dovedit că merită încrederea și conduce acum un loc de muncă. Tinerii

ne amintim că în prezent, în prezentare și alcătuirea lui Ov. S. Crahănișcanu, sub titlul „Desant ’83”. Aceea cu pricina este un număr mult mai restrîns de proză și opera a anume discriminare, în sensul că include numai scrieri de formulă foarte modernă, îndatorate procedurilor compoziționale și narative de ultimă oră. În acest sens, ea nu era o calegere de debut (deși unii autori erau debutanți), cuprînzînd și texte ale unor care publicasera deja volume proprii, apreciate de critica literară și de publicul cititor. În schimb, calegere recentă aparută, cuprînzînd doar debutanți, deschide larg porțile tuturor formulelor și manierei. Apar aici, după cum afirmă pe bună dreptate într-o succintă „Postfață” Mircea Ciobanu, „urmasii ai lui Caragiale, Creangă, Slavici, Brebanu, Sadoveanu, Camil Petrescu, Zaharia Stancu, Marin Preda, fiecare încercînd după puterile sale să-și atingă și, în subsidiar, să-și depășească modelele”. Cu observația că modelele sint de fapt mult mai multe, și nu de fiecare dată atît de prestigioase, să trecem, în câteva cuvinte, la modul de alcătuire al acestor calegeri colective de debut.

Aspecte ale prozei tinere

CRISTINA BALINT

CRISTINA BALINT

TUDOR CRISTEA



Laura Pavel: Vestile bune ale unui filolog

extemporal la sinceritate

Pentru diverse abateri de la conduita școlară elevii primesc sancțiuni. Poarte bine, sancțiunile au rolul lor educativ, cîc greșelile plătite în funcție de gravitatea abaterii, în funcție de implicațiile sociale ale faptelor. Vă voi prezenta, dragi prieteni, în zîndurile următoare, câteva situații și câteva sancțiuni. (Asemănarea cu realitatea nu este de loc întimplătoare!). Vă invit pe voi să analizați acele situații și, pe baza Regulemintelor școlare, să găsiți sancțiunile care le cunoașteți! — să judecați și să dați singuri sancțiuni. Vom discuta, asadar, despre apreciere, despre autocunoaștere, despre exigență, despre critică și autocritică.

Cum (vă) apreciați ? (I)

despre sancțiunea primită? Cum ați fi rezolvat această situație?

Îl cuprinsese plicetul. Nici casul, nici magul, nici chiar video, nici bicicleta, nici a propozitiile virselei de 18 ani cînd ar fi putut să-și ia carnet de conducere aude, nici blugi, nici adidași, nici, nici, nimic nu-i mai plăcea, nimic nu-l mai satisfăcea existința. Simțea nevoia unui fapt deosebit, ceva remarcabil, care să-l scoată din anonim, din starea de plicetărie. În inconfundabilele aventurări ale sale... Plicetul îi făcea să simtă că era în viață, că era în lume, că era în lume!

Pauză. Pe holul școlii este mare animație. Ca în pauză. Un băiat cu o scindură în brațe trece fără să pară agresiv.

Poe! Elevul uluit nu știe de unde a venit lovitura. „Scuze-mă, n-am vrut să te lovesc. De fapt te-am și confundat”. Confundat și aplicat o „corecție amicală” de un pumn. Pe lături s-au format zălerile. Galeria celor din treapta I și Galeria celor din treapta II-a. Toți își simt organele zălerilor. Soneria este salvatoare. Elevii intră în clasă. Pauza următoare. Aceleași personaje, minus scindura. Se încinge o bătaie cocostică. Galeria este numeroasă. Soneria. Oră de curs. Pauză. În decurul holului, aceeași galerie, aceleași personaje. Bătaia a mai pierdut din caracterul „cavaleresc”, se pare că doi dintre elevii galeriei trepta I și-a vor să despartă adversarii. Dau și primesc pumni. Soneria? Nu. În sfîrșit cineva a...

anunță profesorul de serviciu. Elevii au fost despartii. Despartii de tot. Prin hotărîrea consiliului profesoral, elevii din treapta a II-a, trei, unul dintre protagoniștii incidentului și doi dintre despartii, au fost exmatriculați. La toamna viitoare se pot reinscrie în clasa a XII-a. Îar la serial. Pînă atunci s-au încadrat în producție. Celălbui protagonist este în continuare la școală, se prezintă pentru examenul de treapta I. Galeriele sînt bine merși, au conștiința curată. Voi ce părere aveți?

Pînă nu demult singura problemă pe care o puneau serialistii era problema absențelor, de multe ori motivate. Pînă cînd media de vîrstă era mai ridicată. Acum, cînd serialistii sînt de o vîrstă cu cel de la zi, pe lingă alte aspecte — prezentate în ziarul nostru, aceste serii-i evidențiază pe acești serialiști — apar cu consecvență și multe probleme de disciplină proprie — să spunem



Pe Laura Pavel un inținut-o prezintă una din sedițiile de lucru ale consiliului literar „ABC” găzduit de Liceul de filologie-istorie „A.Dy-Sincai” din Cluj-Napoca.

Pe Laura Pavel un inținut-o prezintă una din sedițiile de lucru ale consiliului literar „ABC” găzduit de Liceul de filologie-istorie „A.Dy-Sincai” din Cluj-Napoca. Tocmai urmau să fie puse în discuție unele din materiile programate să fi prezentate în numărul următor de 1987, al revistei școlii. Intitulată, înomenen canalului, „ABC”.

Născută la 19 octombrie 1968 în orașul Deva (judetul Hunedoara), a urmat clasele IX-a, a-X-a, a-XI-a ale Concursului național de limba și literatură română „Mihail Eminescu”, obținînd locuri I și II a fost distinsă creata sa literară (proză) la faza județeană a concursului „Tiner condeie” (1985) și, respectiv, la ediția 1986 a taberei naționale de creație literară. În același an (1986) a ocupat locul al II-lea la secțiunea de filologie a Sesiunii naționale de referate și comunicări științifice ale elevilor.

performantele adolescentei

Născută la 19 octombrie 1968 în orașul Deva (judetul Hunedoara), a urmat clasele IX-a, a-X-a, a-XI-a ale Concursului național de limba și literatură română „Mihail Eminescu”, obținînd locuri I și II a fost distinsă creata sa literară (proză) la faza județeană a concursului „Tiner condeie” (1985) și, respectiv, la ediția 1986 a taberei naționale de creație literară. În același an (1986) a ocupat locul al II-lea la secțiunea de filologie a Sesiunii naționale de referate și comunicări științifice ale elevilor.

flexivă, cu accente autobiografice, în încercările tale literare. Cam așa ceva. Problema care mă preocupă în momentul de față este tocmai căutarea unei voci proprii, pe ce posibil originale, în proză. Altfel spus, intenționez să mă detașez de un anumit model acreditat de proza feminină, deosebi de Virginia Woolf și Marguerite Duras, auzoarele mele preferate. Se poate, să scrie acum cu mine, în proză, ceva similar cu ceea ce mi s-a întimplat, anterior, în poezie, cînd încercam să decantez și să „topesc” influențele primite din creația unor tineri poeți aparținînd noii generații, precum Matei Visniec și Ion Mureșan.

Dialoguri timbrate

Nicoleta Olteanu. Liceul pedagogic Deva, Hunedoara: Comentariu amplu, scris elegant și firesc, pe care l-am făcut pe marginea unui din cazurile prezentate în rubrica noastră (din păcate alina mai puține lucruri pentru a publica) ne oferă garanția calitatilor tale morale deosebite, cu altă mai valoroasă în perspectiva profesiei pentru care ai optat. Ne bucurăm încred de pe acum pentru viitorul tău...



SEMNAL

Unde facem practica productivă?

În 1982 a luat ființă, în NĂSAUD, Liceul industrial cu profil silvicultură și exploatare forestieră, lucru justificat de situarea localității într-o zonă forestieră bine cunoscută, lucru justificat de necesitatea pregătirii superioare, tehnice, a forței de muncă pentru acest domeniu cărui partidului și statului nostru îi acorda o atenție deosebită. Adoleșcenții dormici de a se pregăti în silvicultură și exploatare forestieră nu au întîrziat să apară. Primele promoții se află deja în producție. (În 1982, cînd s-a înființat liceul, s-au constituit și clase a X-a). Nimic deosebit în rîndurile de mai sus. Și totuși... Dacă elevii din clasele mari se poate spune despre elevii din treapta I. Liceul nu are atelier de producție și nici un alt spațiu în care să se efectueze instruirea practică. Profesorul Ioan Tebeș, directorul liceului, spune: „La început, într-un spațiu aparținînd vecinilor noștri de la Liceul „George Cosbuc”, am făcut, mai improvisat, mai cum ne-am descurcat, practica în producție a elevilor din anii mici. Însă, întreprinderea lor patronatoare, „Textila” Năsăud, se pare că nu agreează ideea colaborării dintre noi, așa că a ocupat spațiul respectiv cu utilaje defecte, respectiv, a transformat ceea ce numeam atelierul nostru — prin amabilitatea colegilor noștri — într-o magazie. Practic, ne-am aflat în situația ca să nu avem unde să facem orele de practică productivă cu elevii noștri. Recent, am primit, totuși, niște mese de lucru pe care ar trebui să le montăm într-o sală de clasă. Este o soluție cîrpiță, care nu are cum să suplimenteze existența unui atelier adecvat instruirii practice”. Ce spune patronul și beneficiarul I.F.E.T. Bistrița? Dar centrala? Părerea noastră este, indiferent de răspunsul primit, că situația de la Liceul Industrial din Năsăud este intolerabilă, că nu este posibil să ne jucăm de-a practica, nu este admis, în condițiile necesității pregătirii superioare a forței de muncă în toate domeniile de activitate, să asistăm pasivi cum sute de elevi stau în orele de practică sau, în funcție de condițiile meteorologice, fac ceva care să le umple timpul.

zîmbete pe jumătate Cuvinte din bătrîni

Mon cher, În măturătesc de la bun început că ceea ce mă îndeamnă a-ți scrie este o contrariație de ordin personal ce mă tusează pînă-n adîncul inimii mele de tată și (de curînd) străbunic, atunci cînd aud, (fie pe stradala pe care domițiile, fie în omnibuzul 309), felul cum se exprimă și se flataresc cu vorbăre care mai de care anumiți juri — mine polymine, tudin-te mai știu eu pe unde, Stau și mă întreb ce va să zică: măt, diriga, gîoale, misto, nasol, raiatî, utelene, gagică, moacă, uaci, bac, șterpeleș și alte asemenea. Ce să mai zică siracu nostru organ de auditiune, cînd la tot pasul îl se zgîndăre timpenle cu propozitiile de nelintește: e de comă, e uschit, e cașto, pe bune, te sparg, îți iau fața, o dă rasol, te dai balenă, te dai rotund, te fac arșite, am rău cu turela, mușc, a gros de sorici, nexal, aluă... Mon cher, mai știi doar familiar și cu narecare aplicărilor de publicistică. Stau strîmb și cuget drept, iar în minte îmi vin suveniruri dragi: copilariei noastre și vorbele prea-luminatului Heliod: „O, desertaținea lumii această! unde sînt rubarele, bombastiriurile, locmalele, hacaeturile... surghuțurile... milostivbojile, ce adorna hrisovulele noastre și se adevăra izbăvita noastră nobilitate? Peselele cele zărutăite, blugorodile, blagocestiile, duvalmalele, sutarlicurile, altitoplicurile, inglindisecele, sindrofite... și alte multe, cu sutele!”. Unde mai găsești, te întreb, o vorbire aleasă, asemenea celei lui Asachi? Ce frumos zice el că în cabinetul de istorie naturală „se păstrează scheletul fadicii oselle cu țel prinse între ele) a unei fiare numite mamut, neam de elefant (fidijis) uries, stînga la vreo revoluție a pămîntului”. Trebe însă a mă opti din avînturile inspirațiilor, căci Eftimița, consocarta mea, mă tot înghiontește și-mi face acușatii de ramolism, pe motiv că nu înțeleg ce va să zică exagerățiunile junetei și că doresc ca toată lumea să fie ca pe vremea noastră, cu hîndru, plastron și mănuși de lăptos și favorți mari și barboți, pe cînd se mergea cu birja la Mon-jardin sau bilivar și trenul de Sinaga gîfita o zi încheiată pînă să se procopsească în stație. Mai zice Eftimița că progresul e mama noastră a tuturor. Că, de pildă, salvării încureau slobozenia mișgării, iar calpaele și silicurile îngreua capul. De aceea se poate spune că înlocuirea islicului cu pălăria a ușurat „fluturările hindulin”. Ce-i mai lucru? Iarăm replicat atînce că nu am nimic împotriva pălăriei, ci a junilor ce vorbesc păsărește, dar ea o ținea sus și tare că m-am ramolit. Ca să mă convingă, l-a chemat de mator pe guloziul nostru de nepot, care aflînd cestiunea a zis: „Iasă-l mam-mare că-i haios”. La auzul acestei vorbe am amuțit, gîndindu-mă a-ți scrie de îndată și a te întrea, că de știu cetitor de romanțari, ce va să fie acest cuvînt: „haios”. O fi de bine sau de rău? că altcumva, de affu că-si face ris de mine, îl mut urechile la spate. Așa să știi. Aștept lute și de grabă o depușă lămuritoare.

Al tău, cu considerațiune etc.

A.S. Lăsînd gluma la o parte, trebuie să recunoaștem că aceste modeste rînduri s-au inspirat în mare mîc re-am molipsit și noi) din cartea lui Ștefan Cazimir, „Alfabeta de franție”. Cine va avea norocul să o găsească în librării, să nu pregete a o cumpăra. Este o carte pe cit de frumoasă, pe alt de utilă și de necesară.

Bibliografie pentru elevi

De curînd, a apărut la „Editura Academiei Republicii Socialiste Româna”, „Gramatica pentru toți”, a reputatei lingviste Mioara Avram. Lucrarea se adresează în egală măsură elevilor de liceu, celor din ultimele clase gimnaziale și, de ce nu, părinților și profesorilor de specialitate. Cartea „Mioara Avram reprezintă un real ajutor alii celor ce se pregătesc în vederea examenului de admitere la liceu sau la facultățile de profil, cît și tuturor elevilor care doresc să posedo o exprimare scrisă și orală corectă și nuanțată. Instrument de lucru ajutător, dar și obiect de studiu sistematic, „Gramatica pentru toți” constituie o apariție editorială remarcabilă, ce se cuvîna a fi la îndemîna fiecăruia dintre noi, înlocuind cu ușurință o serie de alte lucrări de acest gen, fragmentare și chiar încete la nivelul informației științifice.



Liceul „Petru Rareș” — Pîra Neamț Foto: V. TARSĂ

DOCUMENTE ADOPTATE DE PLENARA C. C. AL P. C. R. DIN 24 - 25 MARTIE 1987

CU PRIVIRE LA ACTIVITATEA INTERNAZIONALE A PARTIDULUI ȘI STATULUI ÎN 1986 ȘI PRINCIPALELE OBIECTIVE ALE POLITICII EXTERNE ÎN 1987

Activitatea internațională a partidului și statului s-a desfășurat în anul 1986, în conformitate cu hotărârile Congresului al XIII-lea, cu orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

În condițiile situației internaționale complexe și deosebit de grave din zilele noastre, partidul și statul nostru au continuat să desfășoare o politică externă activă și constructivă, în deplină concordanță cu principiile orientării socialiste, cu aspirările milenare de libertate și independență, dresate națională și socială ale poporului român, fiind consacrată consecvent dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare cu toate statele lumii.

În anul 1986, în spiritul principiilor orientării socialiste, al interesului pentru promovarea schimburilor economice reciproce, avantajase și al dialogului politic asupra problemelor majore ale contemporaneității.

Un interes crescând față de realitățile țării noastre și progresele activității teoretice și practice a tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a reliefat prin publicarea de articole și studii, respectiv a interviurilor acordate unor cotidiane și periodice de prestigiu din Bangladesh, Elveția, Kuwait, R.S.F. Iugoslavia, Mexic și S.U.A. de către secretarul general al partidului, președintele Republicii.

Activitatea de propagandă în străinătate a fost orientată ferm spre ampla popularizare a realizărilor poporului român în anii socialismului — cu deosebire în cei 21 ani de când la conducerea țării noastre și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

De un larg răsunet s-au bucurat în anul 1986, în special în rândul tinerilor, activitățile desfășurate în cadrul Programului Complex al progresului tehnico-stiințific până în anul 2000, pentru perfecționarea cooperării cu țările socialiste în vederea satisfacerii în măsură sporită a necesităților energice și de materii prime.

În anul 1986 au fost puse în funcțiune 13 obiective economice de mare importanță, în cadrul actiunilor de cooperare cu 10 țări socialiste și în curs de dezvoltare.

În întreaga lor activitate internațională, partidul și guvernul vor milita ferm ca în acest an, să se treacă hotărât de la declararea la faptă și acorduri concrete privind reducerea pericolului de război, încetarea cursei înarmărilor și dezarmare, în primul rând nucleară.

— SINTEZĂ —

AGENDA

Prilejul încheierii misiunii în țara noastră, ambasadorul Republicii Araba Egipt la București, Mohamed Said El-Sayed, a ertit marți o recepție.

Etapă finală a celei de-a XVII-a ediții a Festivalului Artei și Creației Studentești

În cadrul ampleror acțiuni dedicate aniversării a 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și a 30 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România, în acest an se desfășoară în mai multe centre universitare din țară etapa finală a celei de-a XVII-a ediții a Festivalului Artei și Creației Studentești.

TV

20.00 Telegazeta, 20.30 Viața economică, 20.35 Patru la primăvară, 21.00 Jurnal, 21.45 Tribuna TV, 22.00 Ceaușescu și Gemenii

Reperete actualității agricole

DE LA O ZI LA ALTA, RITMURI TOT MAI MARI

Primăvara și-a intrat în drepturile ei depline și pe ogorurile buzoiene. De la o zi la alta tot mai numeroase sînt unitățile care raportază semănăturile în câmpurile din prima tranșă. E drept, timpul calendaristic nu mai corespunde esențialului culturilor conform etapelor prezăvedute. Indiferent de epocă tovarșescă, semănăturile trebuie finalizate cel mai târziu decît în suprafețele planificate pentru această primăvară sînt destul de mari. Astfel, unitățile cooperatiste și de stat din județul Buzău au de însemnat cu plante furajare, legume, sfeclă de zahăr, floarea soarelui, porumb peste 158.000 de hectare.

Ca urmare a acestor măsuri la C.A.P. Gloadeanu Sîrat s-au semănat 20 ha cu borcag, iar la C.A.P. Mihăilești au fost pregătite 50 ha pentru sfeclă de zahăr, la timp ce semănatul la mazăre a fost încheiat pe cele 30 ha planificate.

Calitatea produselor, promptitudinea onorării contractelor — decisive pentru creșterea activității de export

De modele mai deosebite, mai complete, chiar dacă este nevoie de eforturi suplimentare, pentru realizarea acestora în condiții avantajoase, găsim totdeauna cele mai eficiente soluții. Datorită pregătirii profesionale ridicate a colectivului, urmare a unei bune organizări tehnologice la toate locurile de muncă, putem onora, la înalți parametri orice comandă în numai o săptămîină. Sigur că în mîndria cu această promptitudine, ea însăși este o necesitate obiectivă pentru o întreprindere care exportă mai bine de 9 zeci din întreaga producție.

— Ca și asigurarea unei calități de vîrf tuturor produselor livrate. — Bineînțeles! Aș spune chiar că eforturile pentru asigurarea unei calități deosebite tuturor produselor întrec în amploare într-o oarecare măsură pe cele menite să crească productivitatea. Fiștele că un rol deosebit în acest sens revine și celor de la C.T.C., dar este bine știut, calitatea nu o — fac C.T.C.-iștii, ci tricotecele și confecționerile de pe flux.

— Sîntem în permanență pregătiți să facem față, în timp record, oricărui solicitări suplimentare și de maximă urgență, ne spune Aurora Ungureanu, șefa atelierului confecției. Aceasta ne-a permis ca, recent, să livrăm în devans, la

DUMITRU ION DINCĂ

O nouă și importantă contribuție la dezvoltarea prieteniei și colaborării româno-angoleze, în interesul reciproc, al cauzei păcii și progresului

Moment de o deosebită însemnătate în cronica relațiilor de prietenie și colaborare româno-angoleze, devenite deja tradiționale, vizita oficială de prietenie efectuată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Populară Angola, la invitația președintelui M.P.L.A. — Partidului Muncii, președintele Angolei, Jose Eduardo dos Santos, se înscrisă prin întreaga desfășurare ca și prin rezultatele cu care s-a încheiat ca un moment de seamă în dezvoltarea prieteniei și colaborării bilaterale, precum și în arena internațională.

Interesul major cu care opinia publică din Angola a întâmpinat acest eveniment, primăria cordială și plină de bucurie, manifestările de o deosebită simț și considerație cu care au fost întâmpinați pe tot parcursul vizitei înalții soli ai poporului român, ca și atmosfera de încredere și prietenie în care s-a desfășurat întreaga vizită și convorbirile oficiale au reflectat înaltul prestigiu de care se bucură în lume România și președintele ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, activitatea sa dedicată propășirii și afirmării libere și independente a României, eforturile sale neobosite în sprijinul cauzei păcii, înlegerii și colaborării internaționale. Din calendarul deosebit de bogat al vizitei, care s-a desfășurat în perioada 28-30 martie, o importantă deosebită au avut-o convorbirile oficiale de la Luanda, dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la care a participat tovarășa Elena Ceaușescu, și tovarășul Jose Eduardo dos Santos, președintele M.P.L.A. — Partidului Muncii, președintele Republicii Populare Angola. În cadrul convorbirilor oficiale, care s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenie, înțelegere și simț reciproc, cei doi conducători de partid și de stat au procedat la o informare reciprocă privind activitatea și preocupările celor două țări și au examinat unele probleme de promovare a colaborării economice, schimbul de oportunități și modalități concrete de amplificare și adâncire a contactării în diferite domenii de interes comun, a relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și a contribuției și extinderii largi perspective de dezvoltare a acestora în spiritul Tratatului

de prietenie și cooperare, încheiat în 1979, și pe baza înțelegerii convenite la cel mai înalt nivel. Cel doi președinți au apreciat rezultatele lucrărilor, ultimii ședinți a Comisiei mixte de cooperare economică, industrială și tehnică, desfășurată la Luanda, și au hotărât ca organele de resort din cele două țări să adopte măsuri necesare pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a înțelegerii realizate.

Secretarul general al Partidului Comunist Român și președintele M.P.L.A. — Partidului Muncii au dat o înaltă apreciere colaborării dintre cele două țări pe baza Acordului de cooperare dintre P.C.R. și M.P.L.A. — Partidului Muncii și au apărut ca semnarea, în noiembrie 1986, a Protocolului de aplicare a Acordului și au contribuit la întărirea legăturilor și a colaborării dintre cele două țări.

Abordarea unor aspecte majore ale vieții internaționale a relevat identitatea unor puncte de vedere ale României și Angolei. Exprimând îngrijorarea față de cursa înarmării, cei doi președinți s-au pronunțat pentru măsuri concrete, urgente, care să ducă la încheierea pe etape a armelor nucleare până în anul 2000, pentru intensificarea eforturilor în vederea reducerii armelor convenționale, pentru a se ajunge la diminuarea acestora cu cel puțin 25 la sută până în anul 1990 și cu 50 la sută până la sfârșitul secolului.

Expresivă și profundă rol ingrijorare în legătură cu situația gravă din Africa Australă, cei doi președinți au condamnat cu fermă rezoluție politica inumană de apartheid și de reprimare promovată de regimul rasist din R.S.A. în interiorul țării, ocuparea ilegală de către acesta a teritoriilor, precum și numeroasele acte agresive îndreptate spre destabilizarea situației din regiune, spre încălcarea independenței și suveranității statelor africane învecinate.

Schimbul de opinii privind unele aspecte ale vieții mondiale a relevat de asemenea identitatea în gândirea și în pozițiile celor doi președinți în privința rolului țărilor mici și mijlocii în viața internațională, în eforturile vizând lichidarea subdezvoltării și reducerea decalajelor dintre țările sărace și cele bogate și edificarea unei noi ordini economice internaționale.

Secretarul general al Partidului Comunist Român și președintele M.P.L.A. — Partidului Muncii au dat o înaltă apreciere colaborării dintre cele două țări pe baza Acordului de cooperare dintre P.C.R. și M.P.L.A. — Partidului Muncii și au apărut ca semnarea, în noiembrie 1986, a Protocolului de aplicare a Acordului și au contribuit la întărirea legăturilor și a colaborării dintre cele două țări.

Abordarea unor aspecte majore ale vieții internaționale a relevat identitatea unor puncte de vedere ale României și Angolei. Exprimând îngrijorarea față de cursa înarmării, cei doi președinți s-au pronunțat pentru măsuri concrete, urgente, care să ducă la încheierea pe etape a armelor nucleare până în anul 2000, pentru intensificarea eforturilor în vederea reducerii armelor convenționale, pentru a se ajunge la diminuarea acestora cu cel puțin 25 la sută până în anul 1990 și cu 50 la sută până la sfârșitul secolului.

Expresivă și profundă rol ingrijorare în legătură cu situația gravă din Africa Australă, cei doi președinți au condamnat cu fermă rezoluție politica inumană de apartheid și de reprimare promovată de regimul rasist din R.S.A. în interiorul țării, ocuparea ilegală de către acesta a teritoriilor, precum și numeroasele acte agresive îndreptate spre destabilizarea situației din regiune, spre încălcarea independenței și suveranității statelor africane învecinate.

Schimbul de opinii privind unele aspecte ale vieții mondiale a relevat de asemenea identitatea în gândirea și în pozițiile celor doi președinți în privința rolului țărilor mici și mijlocii în viața internațională, în eforturile vizând lichidarea subdezvoltării și reducerea decalajelor dintre țările sărace și cele bogate și edificarea unei noi ordini economice internaționale.



Secretarul general al Partidului Revoluționar Instituțional din Mexic l-a primit pe reprezentantul P.C.R.

CIUDAD DE MEXICO — 31 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a fost transmis secretarului general al Partidului Revoluționar Instituțional (P.R.I.) din Mexic, Humberto Lugo Gil, un cordial salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de succes în activitatea partidului.

Expresivul mulțumiri, secretarul general al P.R.I. a rugat să fie transmise tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut călduros și urări de noi succese în fruntea partidului și statului român.

Secretarul general al P.R.I. a evocat cu satisfacție preocuparea permanentă și contribuția activă ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru apărarea păcii și securității internaționale, pentru asigurarea unui climat de încredere și colaborare între toate țările lumii.

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către secretarul general al P.R.I. a tovarășei Maria Ghitulica, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

În cadrul convorbirii a fost reafirmată dorința dezvoltării în continuare a relațiilor prietenești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Revoluționar Instituțional din Mexic.

Tovarășa Maria Ghitulica s-a întâlnit, de asemenea, cu Eusebio Mendoza Becerra, președintele Camerei Deputaților, Antonio Riva Palacio, președintele Senatului, și Bernardo Sepulveda Amor, ministrul relațiilor externe al Mexicului.

Demonstrație a studenților sud-coreeni

SEUL 31 (Agerpres) — O demonstrație de protest împotriva militarizării Coreei de Sud, la care au luat parte cinci mii de studenți, s-a desfășurat la Universitatea din Seul. După cum relatează agențiile de presă, manifestanții s-au înscris în acțiunile organizate în instituțiile de învățământ sud-coreene în semn de dezaprobare a politicii statelor autoritate și politicii militare de spornire a cheltuielilor militare și efectivelor de trupe, în rândul cărora sunt înrolați numeroși studenți.

La incercarea manifestanților de a ieși în stradă, importante forțe de poliție au intervenit cu brutalitate, utilizând bombe cu gaze lacrimogene.

Ministrul de externe al U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Ministerii de externe ai U.R.S.S. și Marii Britanii au semnat marți mai multe acorduri privind cooperarea sovieto-britanică în domeniile științifice și culturale, și folosirii spațiilor cosmice în scopuri pacifice, precum și în cel al informațiilor.

Convorbiri sovieto-britanice

MOSCOVA 31 (Agerpres) — În cadrul convorbirilor dintre Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și primul ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher, aflată în vizită oficială în Uniunea Sovietică, au fost abordate problemele majore ale contemporaneității, relațate cu agenția T.A.S.S. Convorbirea s-a desfășurat pe un ton mult mai cald decât în discuțiile anterioare, fiind de nuanțe polemice care, și ele, au avut drept scop o mai bună cunoaștere reciprocă, o prezentare mai clară a pozițiilor și intențiilor, a logicii politice a fiecăruia.

S-a înregistrat o apropiere a pozițiilor în problema lichidării rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa. Interlocuții și-au exprimat dorința de a finaliza negocierile privind distrucerea armelor chimice și s-au pronunțat în favoarea soluționării tuturor problemelor referitoare la reducerea armamentelor convenționale și forțelor armate în Europa.

M. Gorbaciov, relatează că, în acest context, el a chemat la încrederea unei „Stockholm-Britain” — o discuție în jurul armamentelor convenționale, fără să se lase nimic deoparte.

Partile au relevat, de asemenea, că sint gata să extindă și să adâncască dialogul politic și să dezvolte relațiile bilaterale.

Vizita primului ministru britanic la Kremlin — relevă agenția TASS — a fost importantă și necesară intrucit, oriunde de mult ar fi diferit pozițiile și punctele de vedere în ceea ce privește problema în discuție.

S-a înregistrat o apropiere a pozițiilor în problema lichidării rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa. Interlocuții și-au exprimat dorința de a finaliza negocierile privind distrucerea armelor chimice și s-au pronunțat în favoarea soluționării tuturor problemelor referitoare la reducerea armamentelor convenționale și forțelor armate în Europa.

M. Gorbaciov, relatează că, în acest context, el a chemat la încrederea unei „Stockholm-Britain” — o discuție în jurul armamentelor convenționale, fără să se lase nimic deoparte.

Partile au relevat, de asemenea, că sint gata să extindă și să adâncască dialogul politic și să dezvolte relațiile bilaterale.

Vizita primului ministru britanic la Kremlin — relevă agenția TASS — a fost importantă și necesară intrucit, oriunde de mult ar fi diferit pozițiile și punctele de vedere în ceea ce privește problema în discuție.

S-a înregistrat o apropiere a pozițiilor în problema lichidării rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa. Interlocuții și-au exprimat dorința de a finaliza negocierile privind distrucerea armelor chimice și s-au pronunțat în favoarea soluționării tuturor problemelor referitoare la reducerea armamentelor convenționale și forțelor armate în Europa.

M. Gorbaciov, relatează că, în acest context, el a chemat la încrederea unei „Stockholm-Britain” — o discuție în jurul armamentelor convenționale, fără să se lase nimic deoparte.

Partile au relevat, de asemenea, că sint gata să extindă și să adâncască dialogul politic și să dezvolte relațiile bilaterale.

Vizita primului ministru britanic la Kremlin — relevă agenția TASS — a fost importantă și necesară intrucit, oriunde de mult ar fi diferit pozițiile și punctele de vedere în ceea ce privește problema în discuție.

S-a înregistrat o apropiere a pozițiilor în problema lichidării rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa. Interlocuții și-au exprimat dorința de a finaliza negocierile privind distrucerea armelor chimice și s-au pronunțat în favoarea soluționării tuturor problemelor referitoare la reducerea armamentelor convenționale și forțelor armate în Europa.

M. Gorbaciov, relatează că, în acest context, el a chemat la încrederea unei „Stockholm-Britain” — o discuție în jurul armamentelor convenționale, fără să se lase nimic deoparte.

Partile au relevat, de asemenea, că sint gata să extindă și să adâncască dialogul politic și să dezvolte relațiile bilaterale.

Vizita primului ministru britanic la Kremlin — relevă agenția TASS — a fost importantă și necesară intrucit, oriunde de mult ar fi diferit pozițiile și punctele de vedere în ceea ce privește problema în discuție.

S-a înregistrat o apropiere a pozițiilor în problema lichidării rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa. Interlocuții și-au exprimat dorința de a finaliza negocierile privind distrucerea armelor chimice și s-au pronunțat în favoarea soluționării tuturor problemelor referitoare la reducerea armamentelor convenționale și forțelor armate în Europa.

Necesitatea convocării unei conferințe europene privind cooperarea în domeniile științei și tehnologiei

VIENA 31 (Agerpres) — N. Chilie transmise: Luind cuvântul în cadrul dezbaterilor reuniunii general-europene de la Viena, reprezentantul român a relevat importanța și actualitatea deosebită a propunerii avansate de țara noastră referitoare la convocarea unei conferințe europene privind cooperarea în domeniile științei și tehnologiei și crearea unui consiliu european permanent pentru cooperarea economică, științifică și tehnologică.

Propunerile românești — a declarat reprezentantul țării noastre — pornesc de la rolul deosebit de important pe care îl are în epoca contemporană progresul științific și tehnologic pentru dezvoltarea social-economică a tuturor țărilor, de la necesitatea de a se identifica și dezvolta, prin eforturi comune, noi forme și modalități de cooperare, redobândirea unor drepturi de schimb și informații în direcția examinării unor probleme specifice urgente care afectează cooperarea economică, științifică și tehnologică între statele participante, a adoptării de măsuri pentru eliminarea barierelor și restricțiilor artificiale din calea acestora, a folosirii mai eficiente a instrumentelor și mecanismelor de cooperare existente în vederea transpunerii în viață a angajamentelor asumate.

De asemenea, consiliul ar urma să promoveze noi căi și mijloace pentru întărirea cooperării și multilaterale în domeniile economice, științifice și tehnologice, să își aducă aportul la realizarea unor proiecte de cooperare în domenii prioritare de interes comun, cum sint energia, transporturile, materiile prime și protecția mediului inconjurat, ceea ce ar contribui în mod eficient la dezvoltarea și diversificarea colaborărilor dintre state.

ORIENTUL MIJLOCIU

TUNIS 31 (Agerpres) — Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberare a Palestinei, Yasser Arafat, a adresat un mesaj emirului Kuweitului, seculu Jaber Al Ahmed Al Sabah, președintele în funcție al Organizației Cooperării Islamice, în care lansează un apel pentru inițierea de acțiuni în direcția înțelesului Amal împus de mișcările Armatei libanese de eliberare a Palestinei din Liban, informându-l și pe acesta.

Doi țineri palestinieni au fost răniți luni ca urmare a unei demonstrații împotriva unor demonstrații consacrate „Zilei pământului” — manifestare închinată, în fiecare an, luptei pentru retrocedarea teritoriilor ocupate pe malul vest al Iordanului.

Dună cu informază surse locale forțele militare au făcut uz de gaze lacrimogene împotriva demonstranților și au efectuat arestări în rândul persoanelor care se pronunțau pentru încetarea confiscării de pământuri arabe și a ocupației israeliene.

(Agerpres)

Fermă condamnare a politicii regimului rasist sud-african

CANBERRA 31 (Agerpres) — Într-un proces verbal publicat în The Australian, Oliver Tambo, președintele Congresului Național African — principala organizație sud-africană de luptă împotriva apartheidului, interzicerea de către minoritatea albă a drepturilor politice și economice, în special în ceea ce privește educația, este obligată să ia măsuri de discriminare rasială instituite de autoritățile din R.S.A.

El a menționat că încă nu se acționează eficient pentru abolirea apartheidului și pentru a pune capăt ororilor optimize care este suferită populația de culoare din R.S.A. — majoritatea în această țară — o explozie va deveni inevitabilă.

A.N.C. a spus Oliver Tambo — este obligată să ia măsuri de discriminare rasială instituite de autoritățile din R.S.A. — majoritatea în această țară — o explozie va deveni inevitabilă.

La președintele sistemului uman de apartheid și discriminare rasială adevărată un număr de mii de locuitori din R.S.A., printre care și reprezentanții ai minorității albe. Peste 300 de cadre didactice de la Universitatea Stellenbosch (provincia Cape) și-au pus semnăturile pe o petiție în care se cere regimului abolirea sistemului de apartheid. Situația de criză din R.S.A., relevă petiția, poate fi reglementată doar dintr-o participare activă a populației africane la conducerea statului.

Dintre toate măsurile de îndepărtare față de această opoziție și în rindul conducerii Partidului Național (de guvernământ), încă un membru al acestei conduceri și-a anunțat dorința de a nu participa la alegerile „albe” din luna mai pentru Camera Adunării a parlamentului. Privitor observatorilor din capitala sud-africană, hotărârea aceasta este legată de refuzul de a sprijini politica pe plan intern a premierului Pieter Botha.

MAPUTO 31 (Agerpres) — Într-o declarație radio difuzată, ministrul apărării din Africa de Sud, Magnus Malan, a lăsat clar să se înțeleagă că regimul rasist de la Pretoria plănuiește noi proceduri agresive față de țările africane din „prima linie” — relevă agenția mozambicană de informații A.I.M. Textual, el a afirmat că statele vecine trebuie să se aștepte la „acțiuni severe” și să se pregătească pentru sprijinul lor față de teroriștii A.N.C., cum sint definiți de guvernul sud-african militanții pentru drepturile politice și sociale ale negrilor, majoritatea în R.S.A., în cadrul în principal grupare de luptă, Congresul Național African.

Agentia mozambicană de informații subliniază că asemenea amenințări și acuzații, total nefondate, preced, de regulă, raidurile ale armatei rasiste împotriva Mozambicului, Botswana, Zambiei și Zimbabwe. Aceste acte de terorism de stat sint inițiate sub pretextul lichidării „taberelor A.N.C.”. De fiecare dată, acțiunile împotriva R.S.A. auzează că numeroase victime în rindul populației civile din țările atacate.

Observatorii politici africani consideră că acțiunile agresive la care recurge rasistii de la Pretoria demonstrează, de fapt, nu țara regimului instalat în Africa de Sud, ci incapacitatea lui de a face față mișcării anti-apartheid, tot mai puternică pe întregul teritoriu al R.S.A.

Observatorii politici africani consideră că acțiunile agresive la care recurge rasistii de la Pretoria demonstrează, de fapt, nu țara regimului instalat în Africa de Sud, ci incapacitatea lui de a face față mișcării anti-apartheid, tot mai puternică pe întregul teritoriu al R.S.A.

Observatorii politici africani consideră că acțiunile agresive la care recurge rasistii de la Pretoria demonstrează, de fapt, nu țara regimului instalat în Africa de Sud, ci incapacitatea lui de a face față mișcării anti-apartheid, tot mai puternică pe întregul teritoriu al R.S.A.

Observatorii politici africani consideră că acțiunile agresive la care recurge rasistii de la Pretoria demonstrează, de fapt, nu țara regimului instalat în Africa de Sud, ci incapacitatea lui de a face față mișcării anti-apartheid, tot mai puternică pe întregul teritoriu al R.S.A.

Observatorii politici africani consideră că acțiunile agresive la care recurge rasistii de la Pretoria demonstrează, de fapt, nu țara regimului instalat în Africa de Sud, ci incapacitatea lui de a face față mișcării anti-apartheid, tot mai puternică pe întregul teritoriu al R.S.A.

Observatorii politici africani consideră că acțiunile agresive la care recurge rasistii de la Pretoria demonstrează, de fapt, nu țara regimului instalat în Africa de Sud, ci incapacitatea lui de a face față mișcării anti-apartheid, tot mai puternică pe întregul teritoriu al R.S.A.

PE SCURT

LA GENEVA s-a deschis marți reuniunea expertilor științifici și tehnici ai statelor participante la Convenția privind interzicerea perfecționării, producției și stocării armelor bacteriologice (biologice) și a toxinelor și distrugerii lor, intrată în vigoare la 28 iunie 1976.

După cum relatează agenția TASS, participanții vor analiza problemele legate de schimbul de informații ca măsură de întărire a încrederii și extinderii colaborării internaționale.

PREȘEDINTELE EGIPTEI, Hosni Mubarak, a inaugurat, la Cairo, într-un cadru festiv, Parcul Internațional, unde sint prezentate expoziții florale. România participă cu un pavilion pentru o expoziție de flori și o expoziție florală și de artă românească.

Seful statului egiptean s-a exprimat în termeni elogioși în legătură cu pavilionul țării noastre.

R.D. AFGHANISTAN ȘI REPUBLICA ZIMBABWE au hotărât să stabilizeze relații diplomatice la nivel de ambasade. Aceste relații au la bază Carta O.N.U., principiile mișcării de nealiniere, ale neamestecului în

treburile interne, egalității și avantajului reciproc.

DUPA CUM TRANSMITE AGENTIA T.A.S.S., la Odesa s-a încheiat procesul intentat împotriva comandantului de navă V. Tkachenko și V. Markov, care au fost găsiți vinovați de ciocnirea — la 31 august 1986 — a navei de pasageri „Amiral Nahimov” cu cargoul „Piotr Vasiev”, în urma căreia nava de pasageri s-a scufundat, regis-trându-se un mare număr de victime omenești.

Tribunalul Suprem al U.R.S.S. i-a condamnat pe cei doi pe de-separata la 40.000 de ruble des-păgubiri materiale și la închis-oare de cîte 15 ani privare de libertate și confiscare a averii.

NUMĂRUL SOMERILOR TOTULI a crescut în luna fe-bruarie în Japonia cu 40.000, atîngînd în prezent 1.860.000, ceea ce reprezintă 2,9 la sută din populația aptă de muncă a țării, indică un raport guvernamental dat publicității la Tokio. Creșterea somajului este în parte o consecință a stării dificile a economiei nipone, numeroase companii devenind falimentare. Situația este deosebit de critică în rîndul tineretului. Astfel, potrivit raportului financiar, car-pentierii și locuitorii Japoniei care caută de lucru nu a depășit vîrsta de 25 de ani. Într-un singur an, numărul somerilor tineri a crescut cu 110.000, cifra totală apropiindu-se de 500.000.

Premiile „Oscar” — Washington 31 (Agerpres). — Lună la Hollywood a avut loc decernarea premiilor Oscar ale Academiei americane de arte și științe cinematografice. Filmul „Platon” (Platoon) al regiului Oliver Stone — o autobiografie a autorului ca participant la războiul din Vietnam, în anul 1967 — 1968 — a cucerit patru premii Oscar pentru cea mai bună peliculă, cea mai bună regia, cea mai bună scenă sonoră și cel mai bun montaj.

După șapte editii în care s-a aflat pe lista promeritorilor pentru titlul de cel mai bun actor, fără a avea cîștig de cauză, cunoscutul actor Michael Caine a reușit să cucerească acest prestigios premiu pentru rolul din filmul „The Color of Money” (Culoarea banilor). Premiul pentru interpretare feminină a fost acordat actriței surdo-mute Marlee Matlin pentru reali-

Republica Populară Congo

AMPLE PROIECTE DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ

Situată în partea centrală a continentului african, în bazinul inferior al fluviului cel poartă numele, Republica Populară Congo, stat care se întinde pe o arie de 342.000 km avînd o populație de 1.762.000 locuitori — intru-neste atribuțiile geografice ale unei țări cu un relieu variat, cu legătură în parte cu oceanul Atlantic. De-a lungul acestuia se întinde o imensă fisie de cîmpie împădurită, dominată de un urias fort de masivul Mayoumba, alcătuit din șeluri succesive, de culmi paralele cu țarmul, separate de văi mănoase ce tin de sistemul hidrografic Kouliou-Niari, care facea dificil accesul spre interior, accesă facilitat însă acum de drumul de fier Congo-Ocean, arteră metalică lungă de 511 km ce traversează 92 de poduri și tuneluri, legînd zona litorală de Brazzaville — capitala țării.

Emanciparea economică și socială înscrisă în programele de dezvoltare și înforțării multilaterale sint nemijlocii legate de actul dobîndirii,